	PRIPREMA ZA IZVEDBU NASTAVNOG SATA

	
	
	
	

	Škola:
	OBRTNIČKA ŠKOLA POŽEGA 

	Razred:
	2f
	Zanimanje učenika: konobar
	Datum:
	18.3.2016. 

	Nastavnik/ca:
	 Andreja Drkulec

	Nastavni predmet:
	 Poznavanje robe i prehrane
	Nastavna cjelina: 
	Voće  

	Redni broj sata:

Nastavna jedinica:
	 Citrusi

	
	

	Ključni pojmovi:
	Citrusi, mirisna eterična ulja,kriška, ploška, juice, limunada 

	Ciljevi nastavne jedinice/ishodi
	Prikazati vrste , te (povezati)analizirati (primijeniti citruse u realnom životu) svojstva citrusa

	kognitivni: (ishodi učenja)
	  -opisati svojstva citrusa

- upotrijebiti (primijeniti)citruse na pravilan način

-prilagoditi rukovanje citrusima za održavanje najbolje kvalitete

-koristiti citruse  u potrebnim prilikama

	
	

	
	

	afektivni:(ishodi učenja)
	  Izvršavati zadatak

- izvijestiti (dobrovoljno ) o svom zadatku 

 raspravljati o rezultatima

-izdvojiti bitne činjenice

	
	

	
	

	motorički:(ishodi učenja)
	  Učenik pokušava riješiti zadatak

- objašnjava svoj zadatak i nudi odgovor,

- izvršava zadatak

-prati i aktivno sluša druge, te surađuje s njima

	
	

	
	

	Korelacija: ugostiteljsko posluživanje, biologija s higijenom

	METODE RADA (STRATEGIJE)
	SOCIOLOŠKI OBLICI RADA

	VERBALNE:
	 dijaloška metoda
	frontalni rad, individualni rad, 
rad u paru,
 rad u skupinama/grupni rad, timski rad

	VIZUALNA:
	metoda demonstracije - demonstracija rada, rad s posebno izrađenim radnim  materijalom
	

	PRAKSEOLOŠKE:
	metoda samostalnog promatranja objekata, procesa i pojava
	TIP SATA

uvodni sat

obrada novog

vježbanje,ponavljanje i utvrđivanje
provjeravanje

kombinirani sat

	METODE AKTIVNOG UČENJA
	suradničko istraživanje, simulacija, igranje uloga, izrada referata, izrada PowerPoint prezentacija, metoda slučaja
	

	METODA UČENJA STVARANJEM
	oluja mozgova (brainstorming), zapisivanje misli (brainwriting), radionica (workshop) i metoda slagalice …
	

	APERSONALNI MEDIJI 
	Izvorna stvarnost (terenska nastava) - posjeti organizacijama, sajmovima, poslovnicama, ustanovama, društvima u lokalnom okruženju i šire …

	
	Nastavna sredstva: crteži, slike, knjige, udžbenici, priručnici, TV emisije, plakati, prozirnice, tiskanice, mediji - novine i časopisi, Internet, TV …radni listići, 

	
	Nastavna pomagala: školska ploča, kreda, računalo, pisač, LCD projektor, grafoskop, flip chart …

	PRAĆENJE I OCJENJIVANJE ISHODA
	oblici
	usmena provjera, pisana provjera (rješavanje teoretskih i praktičnih zadataka, prepoznavanje stručnih pojmova) praktičan rad (domaći uradak, seminarski rad, radna mapa s individualnim zadacima za vježbu, 

	
	elementi
	stručno teorijski predmeti: usvojenost sadržaja, primjena sadržaja i suradnja u nastavnom procesu

	
	
	praktična nastava: poslovna vještina, strukovne vježbe, odnos prema radu

	
	kriteriji
	prema Bloomovoj taksonomiji PLANIRANA RAZINA: znanje, razumijevanje, primjena, analiza, vrednovanje, sinteza

	LITERATURA 
	ZA NASTAVNIKE
	Hamel, Sagrag: Poznavanje robe za ugostitelje, ŠK Zagreb, 2001.

Danko Matasović, , Poznavanje robe i prehrana 1,Profil 2006.

	
	ZA UČENIKE
	Danko Matasović, , Poznavanje robe i prehrana 1,Profil 2006.


	ARTIKULACIJA NASTAVNOG SATA

	
	
	
	

	ETAPA SATA/ TRAJANJE
	SADRŽAJ RADA (ARTIKULACIJA)
	AKTIVNOSTI ZA UČENIKE
	NAPOMENA

(metoda,oblik rada, razina..)

	UVODNI DIO  7 min
	UVOD Upisivanje sata, učenika, pozdrav gostiju 2 min
	Aktivno slušanje
	 

	
	MOTIVACIJA  2 min Dignite se oni koji: Vidjeti prilog 1

	Sudjelovanje u uvodnoj igri za razbuđivanje
	Metoda gore-dolje

	
	IZNOŠENJE PLANA i upute za rad 3 min
Naša današnja tema je: 
upoznati citruse te osvijestiti kako ih možemo i trebamo upotrijebiti

Pred vama su radni listići po kojima ćete odraditi vježbu. 
Uputa za vježbe: (napisati)
	aktivno slušanje
	Metoda aktivnog slušanja

	SREDIŠNJI DIO
35 min
	SPOZNAJA NOVIH SADRŽAJA Rješavanje zadatka 15 min
(vidjeti priloge za 7 grupa)
	Čitanje teksta, rješavanje zadatka te pisanje zaključaka 
(7 grupa) 
Foto govor
	Metoda pojačanog učenja



	
	PONAVLJANJE NOVIH SADRŽAJA Izlaganje učenika 

Čitanje rezultata 15min
Kako bi priča mogla ići dalje? 5min
Kreativni rad u paru 
	aktivno slušanje,
izlaganje,
Kreativni rad
	Metoda izlaganja i razgovaranja

Metoda asocijacije


	ZAVRŠNI DIO

3 min
	VREDNOVANJE Procjena rezultata smajličima. Ocjena najaktivnijim učenicima.
	Popunjavanje listića zadovoljstva radom

	 

	
	ZADAVANJE DOMAĆE ZADAĆE 
Predloži napitak ili jelo u koje se dodaju citrusi!
	
	

	
	ZAVRŠNI DIO 
zahvala učenicima za sudjelovanje u radionici uz pijenje napravljenog soka od citrusa

	
	

	PLAN PLOČE, POPIS SLAJDOVA, PROZIRNICA, RADNIH LISTOVA

	Citrusi
Citrusi su voće kiseljkastog okusa. U skupinu citrusa spadaju :

__limun,  naranča, greip, limeta, mandarina, klementina,gorka naranča, tendžerina, pomelo ,rangpur.

 Citrusi imaju koru koja sadrži mirisna eterična ulja, drugačija (specifična) za svaku vrstu . Kora citrusa se može upotrijebiti za _dodatak arome slatkim i slanim  jelima i pićimaBoje citrusa su _intenzivne__ boje.
Za obogaćivanje arome jela upotrebljava se kora i meki dijelovi ploda
Citruse se sastoje od kriški u kojima stoje sjemenke

Često se citrusi preporučuju za vrijeme _gripe ili prehlade, zbog  jačanja imuniteta i bržeg ozdravljenja .

Pijemo ga u čaju ili kao limunada
Citrusi sadrže C  vitamin

Citruse trebamo upotrijebiti odmah nakon otvaranja da se ne razgrade na zraku.     
Stavljamo ga  u ohlađeni napitak.  Vrući čaj uništava   vitamina C

Do sada smo se susretali na praksi sa slijedećim citrusima___________________.  Upotrebljavali smo ih  u slijedećim slatkim jelima ___________                    i  u slanim jelima______________________.

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


	

	
	
	
	


Napomena: AKTIVNOST ZA UČENIKE: izlaganje, razgovor, postavljanje pitanja, iznošenje asocijacija, odgovaranje na pitanja, pisanje, zaključivanje
PRILOG 1

Uvodna igra za razbuđivanje:
Neka se digne onaj učenik koji:

- nije iz Pleternice
- nema  mobitela
- je danas jeo u kantini škole
- je do sada pojeo cijeli limun
- je navečer bio u kafiću
- je u kafiću vidio neke citruse
- ne želi odgovarati na moja pitanja    

PRILOG 2

Čitanje zadatka, rješavanje te pisanje zaključaka

Foto govor

Koja vas boja podsjeća na citruse?

Koji vas izraz lica podsjeća na citruse ?

1. grupa
Kušaj voće ispred sebe!

Ispred mene su slijedeći citrusi koje sam kušao: __________________ 

Koja slika više podsjeća na okus citrusa ?
Koji vas izraz lica podsjeća na citruse ?
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Citrusi su voće ________________ okusa. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

2. grupa

Koje boje možeš povezati sa izgledom citrusa? Zaokruži ih!
Jesu li boje ovog voća intenzivne ili blage?

Boje citrusa su ____________________________ boje
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Možeš li se dosjetiti još nekih vrsta citrusa?

Kao pomoć imate popis nekih vrsta južnog voća i citrusa zajedno. Odvojite citruse ( na popisu ih je 10) :

Naranča, banana, mandarina, klementina,gorka naranča, ananas ,  tendžerina, pomelo ,rangpur, kivi, limeta, limun, grejp
U skupinu citrusa spadaju :

limun, ____________________________________________

3. grupa

Pokrij oči prijatelju, te mu ispod nosa guli naranču i mandarinu!

Primjećuje li razliku?    Razlikuje li o kojem se voću radi?

Citrusi imaju koru koja sadrži mirisna eterična ulja, _______________za svaku vrstu .

  (istu ili različitu)

Zato se kora citrusa se može upotrijebiti kao____________________________________________

Za obogaćivanje arome jela upotrebljava se kora i meki dijelovi ploda

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
4. grupa

Imaš li ideju kako bi mogao oguliti ovo voće te koru upotrijebiti za ukras (dekoraciju)?

Napravi to!!!

Kora citrusa se može upotrijebiti za _____________________

Podijeli limun na ploške, a mandarinku na kriške!

Za obogaćivanje arome jela upotrebljava se kora i meki dijelovi ploda

Citruse se sastoje od ___________ u kojima stoje sjemenke.

                                               (kriški ili ploški)
5. grupa

Kod koje bolesti se preporučuje jesti citrusi?   Povezuješ li neku od navedenih bolest sa citrusima?

a) 
gripa                    [image: image3.jpg]



b)
 infarkt

c)
 slomljena noga

d) 
prehlada

Možeš li se sjetiti kako ih najčešće upotrebljavamo kod te bolesti? 

Mogu li se pripremiti citrusi kao napitak?   Kako zovemo napitke od iscijeđenog soka citrusa?
Pijemo ga u ___________ ili kao iscijeđeni sok citrusa kojeg zovemo ________
Često se citrusi preporučuju za vrijeme ______________zbog  jačanja imuniteta i bržeg ozdravljenja 

Možeš li se sjetiti koji vitamin sadrže citrusi?   

Citrusi sadrže _______ vitamin
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
6. grupa

Vrijednost citrusa je u sadržaju C vitamina, koji se razgrađuje na povišenoj temperaturi i na zraku!

Možeš li pretpostaviti kako ga se treba upotrebljavati da se zadrže vrijedni sastojci?

Citruse trebamo upotrijebiti _________________nakon otvaranja.                                                                         (odmah ili ga čuvamo narezanog) 

         Stavljamo ga  u ________________napitak.  

                                   (vrući ili malo ohlađeni)                             

Vrući čaj _________________      vitamina C

                ( pojačava ili uništava djelovanje)

7. grupa

Na slici vidite citruse ! Koje ste  upotrebljavali do sada na praksi i za što?
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Do sada smo se susretali na praksi sa slijedećim citrusima____________________________Upotrebljavali smo ih u slijedećim slatkim jelima ___________                    i  u slanim jelima______________________.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
PRILOG 3

Čitajmo dakle:
Citrusi su voće kiselkastog okusa. 
U skupinu citrusa spadaju :

limun,  naranča, greip, limeta, mandarina, klementina, gorka naranča, tendžerina, pomelo ,rangpur.

Citrusi imaju koru koja sadrži mirisna eterična ulja, drugačija (specifična) za svaku vrstu . 
Kora citrusa se može upotrijebiti za dodatak arome slatkim i slanim  jelima i pićima

Boje citrusa su intenzivne boje.

Za obogaćivanje arome jela upotrebljava se kora i meki dijelovi ploda
Citruse se sastoje od kriški u kojima stoje sjemenke.
Često se citrusi preporučuju za vrijeme _gripe ili prehlade, zbog  jačanja imuniteta i bržeg ozdravljenja .

Pijemo ga u čaju ili kao limunadu.
Citrusi sadrže C  vitamin

Citruse trebamo upotrijebiti odmah nakon otvaranja da se ne razgrade na zraku     Stavljamo ga  u ohlađeni napitak.  Vrući čaj uništava   vitamina C.
Do sada smo se susretali na praksi sa slijedećim citrusima___________________.  
Upotrebljavali smo ih  u slijedećim slatkim jelima ________________________                    i  u slanim jelima______________________.

PRILOG 4

Metoda predodžbe:

Kako bi priča mogla ići dalje?  
Osim u tropskim vrućim  krajevima  citrusi uspijevaju i kod nas. Ja vas vodim na izlet . Idemo u posjet  Metkoviću i doline Neretve u kojoj uspijevaju naranče, mandarinke, limuni... 
U voćnjaku smo nabrali ovo voće te otišli u obližnji kafić. Ponudili su nam da možemo nešto spremiti od tog voća. 
Posla se je prihvatio……..

Kreativni rad  složite koktel od ovih namirnica  
PRILOG 5 DODATNA AKTIVNOST ili aktivnost za idući sat (Kviz pogađanja)
U danu nam je potrebno oko 60 mg C vitamina. Pretpostavi koliko ga ima u slijedećim namirnicama ? 

	Biljni izvor
	Količina
(mg / 100g)
	Količina
(mg / 100g)

	Naranča
	
	

	Limun
	
	

	Crvena paprika
	
	

	Peršin list
	
	

	Grejpfrut
	
	

	Malina
	
	

	Tandžerina
	
	

	Mandarina
	
	

	Ananas
	
	

	Limeta
	
	

	Čili papričica
	
	

	Bboice bazge
	
	

	Kivi
	
	


	Biljni izvor
	Količina
(mg / 100g)

	Naranča
	50

	Limun
	40

	Crvena paprika
	190

	Peršin list
	130

	Grejpfrut
	30

	Malina
	30

	Tandžerina
	30

	Mandarina
	30

	Ananas
	10

	Limeta
	30

	Čili papričica
	144

	Bobice bazge
	80

	Kivi
	90



